



FOAIE PAROHIALĂ

19 - 25 martie 2023

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Liturghia Înaintesfințitelor
miercuri, 22 martie 2023; ora 12.00

Sărbătoare
Buna Vestire
sâmbătă, 25 martie 2023;
ora 11.00 Sfânta Liturghie

Acatistul Bunei Vestiri
sâmbătă, 25 martie 2023, ora 17.00

Pomenirea tuturor morților
sâmbătă, 25 martie 2023, ora 17.50

INVITAȚIE

Parohia Greco-Catolică ”Nașterea Maicii Domnului” din localitatea **Haieu-Băile 1 Mai** vă invită la o seară de rugăciune și un popas spiritual, **”Încă mai este loc la Cruce”**, alături de Veta Biris, Remus Bondar și Sava Negrean-Brudascu care vă vor mângâia sufletele cu pricesne special pregătite pentru perioada Postului Mare. Evenimentul va avea loc în data de **19 martie 2023**, începând cu ora 17.00.

Vă așteptăm cu drag!

Pr. paroh Ștefan Madarasi

INVITAȚIE

Vă îndemn să amintiți credincioșilor de misiunea pe care o au în susținerea vieții, invitându-i să participe la **Marșul pentru Viață** care va avea loc la **Oradea, sâmbătă, 25 martie 2023**, începând cu ora **12.30**, din **Piața Unirii** urmând traseul **Calea Republicii - Piațeta Magazinul Crișul**.

Vă rog să anunțați credincioșii despre acest eveniment, duminică 19 martie, la sfârșitul Sfintei Liturghii și să îi încurajați să participe.

+ Virgil Bercea
Episcop

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Alexandru Naom, Florina Iancu și Cornelia Vesea** în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Există un singur Dumnezeu? Care?

Există două aspecte ale vieții noastre de creștini ce trebuie ținute împreună. Despre primul ne vorbesc versetele din capitolul 8 de la Marcu, ce preced evanghelia de astăzi. Este vorba despre mărturisirea de credință a lui Petru din Cezareea lui Filip, prin care acesta îi spune lui Isus: “Tu ești Cristosul!” Este un moment esențial, ce ne privește și pe noi deoarece fundamentează credința noastră: nu credem doar într-un mare prooroc sau un mare sfânt, ci în Cristos, Fiul lui Dumnezeu.

Dacă acesta este într-adevăr un aspect esențial în viața noastră de creștini, din păcate mulți se opresc doar aici. Știu că sunt creștini, botezați, din familia de creștini sau dintr-un neam încreștinat de secole și cam atât. Nu ezită să-și mărturisească public credința, cu mândrie, ba chiar încearcă să aplaneze discuții sau certuri inter-confesionale prin bine-cunoscutul argument: “Oricum există doar un singur Dumnezeu”. Pare un argument care închide orice altă discuție. Și totuși ... există o mică problemă. Fiindcă imediat după mărturisirea lui Petru, în momentul în care Mântuitorul vorbește despre suferință, răstignire și moartea pe cruce, același Petru îl trage deoparte și îl dojenește. Încearcă să-i spună că greșește și să-i indice o altă cale. Isus îl privește aspru și îi spune: “înapoia mea Satano!”

Ce înseamnă asta pentru noi? Înseamnă că nu e suficient să știm cine e Isus, cine e Dumnezeu, să-l recunoaștem și să-L mărturisim public. Și diavolii fac acest lucru ori de câte ori îl întâlnesc pe Mântuitor, recunoscându-l ca “Isus, Fiul lui Dumnezeu”. Problema lor nu stă în faptul că nu îl recunosc, ci că nu îl urmează. Ajungem astfel la al doilea aspect al vieții noastre: nu e suficient să ne mărturisim creștini, noi familiile și neamul nostru, ci trebuie să îl urmăm pe Cristos, trăind o viață cu adevărat creștină.

În evanghelia de astăzi, Mântuitorul insistă tocmai asupra urmării: “Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze”. Dacă primul pas este mărturisirea de credință, al doilea este urmarea. Nu ajunge să știm cine e Dumnezeu, ci trebuie să fim dispuși să mergem pe urmele Lui, să-L ascultăm. De aceea argumentul “oricum există un singur Dumnezeu” nu funcționează, fiindcă nu spune cine e El pentru tine: cuprinde doar prima parte, aceea a mărturisirii. Petru, de exemplu, crede într-un singur Dumnezeu, dar la momentul respectiv, pentru el este un Dumnezeu venit să-l scape de ocupația romană, să restaureze vechiul Israel și cam atât. Pe măsură ce va merge pe urmele lui Isus renunțând la ideile și planurile personale, va descoperi un cu totul alt Dumnezeu, pe care nu-l cunoștea până atunci, venit să-l elibereze nu doar de jugul roman, ci de jugul păcatului, gata să se jertfească din iubire pentru noi. (...)

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla